

中宣部“高质量发展调研行”主题采访活动走进内江 特别报道



10月17日至18日,由中宣部组织开展的“高质量发展调研行”主题采访活动走进内江。来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、中新社等中央级媒体,以及四川日报、四川广播电视台、成都日报等省(市)级媒体的50余名记者,深入田间地头、农家小院、城市集市、企业车间、项目现场等地,看现场、听民声、察实情,探寻内江推动高质量发展背后的“密码”。

在为期两天的调研采访活动中,50余名记者先后走进资中县、内江经开区、东兴区,深入两个村、三家企业(项目)、一个再生水厂,通过全媒体、多角度记录内江做大做强特色优势产业、全面推进乡村振兴、推进“千万工程”具体实践、工业发展、开放合作、生态文明建设等方面的亮点举措和成效经验,行进式推出相关主题报道。

记者们眼中的内江,是什么样——

“望闻问切”： “高质量发展调研行”记者 探寻内江推动高质量发展的“密码”

◇内江日报全媒体记者 张小丽 徐艳梅
黄正华 文图

关键词:创新驱动

从内江起步,短短十余年,企业实现市值超百亿!它是国内首家通过英国GMP认证的抗癌注射剂企业,累计在国际市场取得注册批件超300份,销售区域超过全球50个国家——这就是海归博士丁兆带领汇宇制药创业团队书写的创业传奇。

四川电视台记者邓婕和她的同伴在采访后两个小时就发出了相关报道,透过汇宇制药在内江发展的历程,展示内江生物医药产业发展的活力,生动诠释内江推动高质量发展的第一动力——创新带来的强劲动能。

与汇宇制药同处内江经开区的四川富乐华功率半导体陶瓷基板生产基地,是内陆地区规模最大的功率半导体陶瓷基板生产基地,被誉为填补国内相关技术空白,解决“卡脖子”问题的高科技产业项目。

走进公司生产车间,生产流水线上热火朝天,工人们站在操作台前熟练地操作……这些鲜活的场景都成为记者们报道的素材,构成内江以创新驱动工业高质量发展的真实写照。

关键词:绿色发展

走进位于资中县银山镇金紫铺村的中国橙堡鱼乡融合发展示范园,这里正示范创新“果+渔”产业绿色发展模式,通过将血橙标准化种植与高位养殖鱼池等现代设施深度融合,养殖产生的排泄物通过固液分离、蛋白质分离、杀菌增氧等处理发酵后,可作为有机肥供果树使用,有效解决了渔业提质增效与水环境保护之间的矛盾、有机水果与生产成本之间的矛盾。

“青山挂绿果 绿水跃银鱼”,这是新华社记者李梦馨用镜头定格生态画卷主题。

透过一只果、一条鱼,记者们看到了内江特色优势农业产业发展之路上,绿色成为高质量发展的底色。

四川日报社记者黄潇则对东兴区谢家河再生水厂里汩汩流出的清水印象深刻。这是内江第一个实现水资源回收利用的水厂,也是川南地区第一个地理式再生水厂。

绿色发展的直接成果,就是生态环境得到改善。黄潇说:“透过内江的碧水蓝天,充分感受到了内江在节能减排、低碳发展方面的成效。”

关键词:开放合作

在四川富乐华功率半导体陶瓷基板生产基地落地内江的背后,有一段FerroTec(中



了解中国橙堡鱼乡融合发展示范园发展情况



参观红牛饮料(四川)生产基地正在建设的生产线



在银山镇岗石村采访内江农村面貌改善行动

国)集团8年来5次携手内江深度合作的佳话。这是对内江独特区位优势、对外开放水平以及优良营商环境的高度认可。

距富乐华不远的泰国天丝集团红牛饮料(四川)生产基地,已进入最后的建设收尾工作,预计今年底一期项目可以投产。项目建成后,将进一步壮大内江食品饮料产业集群,提升食品饮料产业整体实力和竞争力,提升内江市对外开放水平,助力内江打造“中国甜食之都”。

该项目总投资达20亿元,是内江近年来吸引外资直接投资额最大的项目。在长达7个月的考察、交流、谈判、评估过程中,内江招商团队24小时“超长待机”,先后回答了企业方提出的1000多个问题,最终赢得了项目方的“芳心”。内江经开区特别匹配了两名“首席服务官”,全程为项目提供周到细致的服务。

企业负责人的动人讲述,内江市发展改革委、市经信局、市经济合作局及内江经开区有关负责人到场解读,通过鲜活的实例和数据,充分展示内江抢抓成渝地区双城经济圈建设等重大战略机遇,坚定不移做大工业,加快建设现代化产业体系,支撑成渝地区中部崛起的无限潜力。

结束两天的采访,中新社四川分社记者王鹏用了“惊喜”两字形容此行的感受。

因为工作原因,王鹏曾多次来内江,对内江情况十分熟悉。不过这次深入采访,他又有了新的收获,“看得出来,最近几年内江依托成渝之心的区位优势,借力成渝地区双城经济圈建设国家战略,大力招商引资,努力发展高新技术产业,走上了一条高质量发展之路。”

关键词:协调与共享

“千钧将一羽,轻重在平衡。”统筹城乡发展,促进区域协调发展,是实现高质量发展的必由之路。

城市在更新,乡村在振兴。自去年12月内江市委八届五次全会作出“美丽乡村”的决策部署以来,内江同步实施城市更新行动

和农村面貌改善行动,城镇品质能级和农村人居环境不断提升。

来到资中县银山镇岗石村马家院子,小院宽敞整洁,花坛菜园郁郁葱葱,便民路通到家家户户。

从过去的“脏乱差”到现在的“洁净顺”,透过村民们的讲述,记者们看到了内江推进“千万工程”的具体实践,纷纷围住当地村民、镇村干部及乡村振兴、农业农村等相关职能部门负责人,刨根问底,深入了解内江以农村面貌改善行动为突破口推动乡村全面振兴的亮点举措。

人民日报社内参部助理编辑王子凯是北方人。第一次走进川南乡村,看到村里屋前屋后种瓜种豆,老人们在竹林下下棋的闲适状态,王子凯深切感受到内江乡村的魅力,“农村面貌改善行动正在让宜居宜业和美乡

村的幸福图景一步步照进现实,会有越来越多的人爱上乡村,记住乡愁。”

发展的归宿是共享。中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。内江坚持在高质量发展中推进共同富裕,让老百姓共享改革发展成果,过上幸福生活。

在媒体的“聚光灯”下,民生、就业、娱乐、消费等一个个与幸福有关的故事,正在内江乡村与城市同步上演——

在金紫铺村,通过发展血橙产业,解决了800余名村民的务工就业问题,年产值达1亿元,实现了经济效益、社会效益及生态效益的有效统一。

在岗石村,村民们利用零散地块建设微田园、微菜园,种植血橙,就近务工,人均年增收2000多元。

在华灯映照下的资中“状元市集”,人头

涌动,市民、游客围在舞台下方,观看古代成亲仪式。状元市集涵盖文化演艺、儿童游乐、城市露营、古装沉浸式等多种业态,开业不到1个月,已接待各地游客30余万人。

透过这浓郁的烟火气和文艺范儿十足的内江夜经济蓬勃发展的生动场景,在消费活力得到释放的同时,也为群众打造了新的消费场景。

在农民日报社四川记者站站长张艳玲眼中,这是城市宜居宜业的美好缩影。

“期待再来内江,再次看到内江的新变化。”踏上归途,许多记者意犹未尽,在写下一篇篇报道,为内江高质量发展喝彩的同时,也相约下一次内江之旅。透过记者们的图文、视频,一个充满活力、未来可期的现代化内江正呈现在人们眼前……



记者们深入富乐华功率半导体陶瓷基板生产基地采访

走近“新闻巨子”范长江！ “高质量发展调研行”记者汲取精神力量

◇内江日报全媒体记者 徐艳梅
张小丽 黄正华 文图

10月18日,参加中宣部“高质量发展调研行”主题采访活动的50余名中央和省(市)级媒体记者“打卡”长江新闻文化园,感受红色文化和“新闻巨子”范长江的精神风范,汲取奋进前行的力量。

范长江是中国现代新闻事业的开拓者和奠基人,以他名字命名的“范长江新闻奖”(现为“长江韬奋奖”)是中

国新闻界的最高奖项。

记者们来到范长江纪念馆,向范长江雕像敬献花束并鞠躬致敬,参观了范长江故居、范长江生平事迹陈列馆和长江大讲堂。仔细参观展厅陈列的范长江新闻手稿、使用过的物品、各个时期的珍贵照片和各类题词等物品后,大家深刻体会到范长江坚持真理的崇高操守,无限追思缅怀之情和崇高敬意油然而生。

“长江事迹熠熠生辉、闪闪发光,他廉洁奉公、追求真理等崇高优秀品

质值得每一位新闻工作者学习。”第一次参观范长江生平事迹陈列馆的人民日报社四川分社记者李凯旋感受深刻。他表示,要以范长江为榜样,在实现中华民族伟大复兴中国梦的道路上砥砺前行,贡献媒体记者的力量。

中新社总编室记者陈舒一在参观全程听得非常认真。她表示,此前了解到的有关范长江的事迹和他对新闻事业发展的贡献,均来自于书本,此次有幸能够实地重温范长江事迹,更加激励自己要努力工作,立足岗位,用镜

头和笔尖将四川及内江高质量发展的生动故事传播出去。

在成都市广播电视台记者莫正平眼里,范长江是中国新闻界的丰碑,是所有新闻人的楷模。怀着崇高的敬意,他参观了范长江故居,深深地为“新闻巨子”不朽的才华、高洁的人品、实事求是的新闻观所折服。“作为一名新闻工作者,我将永远以范长江为榜样,不断学习提升自己的政治素养和业务能力,讲好中国故事,传递中国声音,做一个清白、实在的新闻人。”



记者们参观范长江生平事迹陈列馆